

今日电影

# 威尼斯电影节昨晨闭幕

## 《寒枝雀静》缚狮,《闯入者》未能闯入

北京时间9月7日凌晨,第71届威尼斯电影节闭幕。罗伊·安德森执导的瑞典影片《寒枝雀静》摘得“金狮”,安德烈·康查洛夫斯基凭《邮差的白夜》获最佳导演。《饥饿的心》男主角亚当·德利弗、女主角阿尔巴·洛瓦赫分别获得最佳男演员、最佳女演员奖。中国导演王小帅的影片《闯入者》遗憾未能收获奖项。

《寒枝雀静》一片片名来自伟大的尼德兰画家老勃鲁盖尔的名作《雪中猎人》,这幅画描绘了一群猎人打猎归来的场景,画面上方的树枝上停着几只黑色的鸟儿。本片是导演罗伊·安德森有关人性的“生活三部曲”的终篇。影片没有线性叙事,由39个场景构成。镜头追随萨姆和乔纳森这对流动商人的足迹,伴随他们一户户上门兜售搞笑玩具的经历,如同导游带领观众在不同地点不同人群中游走。影片继承了导演一贯的执导风格,诗意,阴郁,黑色幽默又充满哲学思辨。

进入竞赛单元的唯一中国电影《闯入者》遗憾收场。该片导演王小帅在电影节颁奖典礼后接受记者专访时说,他已经“放下”没有获奖的事情。

他说,不管是做电影还是任何其他事情,心态要放平,面对人生中任何失利,最重要的事情是放下。自己把影片做好,有机会来参赛,那就够了。

王小帅唯一的遗憾是,影片女主角、老戏

骨吕中没有获得最佳女演员奖。他说,先前国内媒体和观众都看好她,自己也希望这部戏能给她带来奖项回报,然而结果让他有些惋惜。

王小帅说,吕中在颁奖典礼现场安慰他说,自己把事情做好最重要。

虽然结果没有达到预期,但这次参赛经历已让王小帅满意。

他说,这部影片“心思很清楚”,立足当下、穿透历史,说说中国人情感的事情。在威尼斯首映后,现场观众的热烈气氛给了他意外惊喜。

他说,观影现场火爆,观众和国内外媒体赞赏有加,这一切现场感受和体会就已足够。而他这次作为观众看了自己的影片后,对电影在国内的上映效果更有信心,相信《闯入者》能让观众有所收获。

意大利导演乔治·格拉索接受记者采访时说,他特别喜欢《闯入者》的拍摄技巧和叙事方式,认为女主角的表演“令人敬佩”。 张艺



《黄金时代》主演汤唯(右)和冯绍峰。

## 《黄金时代》亮相威尼斯 汤唯称萧红灵魂最纯洁

9月6日,电影《黄金时代》亮相第71届威尼斯国际电影节,主演汤唯、冯绍峰、王千源、沙溢、张译、田原、朱亚文以及编剧李樯亮相并接受媒体采访。据悉,影片将于10月1日在国内上映。

此次在戏中饰演“萧红”,汤唯的表现获得在场各位主创的一致点赞。谈到对于角色的理解,汤唯表示萧红是独立的个体,不归属于某个流派,她是为了生计和表达心灵话语来写

作。“这种流露是一种需要。”汤唯说,“我看萧红的文字,感觉有一种最纯洁的灵魂。”

编剧李樯直言,汤唯的诠释特别到位:“就是我心里的萧红。”

话不多的汤唯则谦虚表示,《黄金时代》并非某一个人的传记,而是一部描写文人群像的电影:“我在片中只是一个穿针引线的角色。” 综合

## 才播出十集,点击量就超过1.7亿次 周播剧《匆匆那年》火得不得了

近期,80后青春题材周播剧《匆匆那年》播出十集,点击量超过1.7亿次。一部没有大牌明星的网络剧,为什么这么火?日前,85后美女导演姚婷婷在接受记者采访时说:“我一直受到的电影教育就是:把嘴闭上的时候就要闭上,尽量去用镜头和画面讲故事。”

网络周播剧《匆匆那年》改编自九夜茴同名原著,是首部采用4K技术拍摄制作的电视剧,每集投入超过100万元。演员是姚婷婷团队花了5个多月才挑出来的,大多没有表演经历。

该剧描述了80后一代人的情感与生活历程。故事以方茴和陈寻的早恋故事为主线,交织着5人青春时期纯真懵懂的感情和友谊。

说起该剧走红的原因,85后导演姚婷婷分析:“编剧总监田博以前是电影编剧,叙事的节奏比较快,结构上更电影化一些,每集都有一个主题。我们在拍摄的过程中,完整保留了原著人物的气质和特点,但没有完全照搬小说的脉络,剧本是随着男主角陈寻的视角开始的,当他回望青春的时候,和80后一代人的

气场是非常契合的,一下子把时光拉回到了1999年。”

在年代感的呈现上,《匆匆那年》相当用心,将上世纪90年代的流行元素可谓一网打尽:学生时代最让人抓狂的“黄冈试卷”,如今已经几乎看不到的磁带,朴树在1999年发行的歌曲《New Boy》,那个年代爆红的电视剧《还珠格格》《灌篮高手》等。

周播剧此前的尝试,几乎都以失败告终,而《匆匆那年》为什么能够成功呢?姚婷婷笑着说:《匆匆那年》侧重听80后讲故事,每一集开头的小标题非常抓人心。“校服再丑,你再也穿不到了”“所有公式都忘了,只记得你笑的样子”……“我们每天都在讨论,如何用影像去呈现文字里的情节,比如第二集最后的那场戏,陈寻和方茴在教室里面打手电,虽然没有语言,但是画面足够体现。我一直受到的电影教育就是:把嘴闭上的时候就要闭上,尽量去用镜头和画面讲故事。”

记者 庞锦燕

**“大黄蜂” 现天一广场**

变形金刚“大黄蜂”小长假期间亮相天一广场,吸引了许多市民驻足拍照。

据了解,“大黄蜂”重3吨多,是用汽车废旧零件组装的。

记者 王贻芳 摄

**江淮汽车 50周年庆典**

购瑞风S5尊享版送全车保险,10万公里免费保养券等**万元大礼包**

- 2.0T发动机
- 130KW强劲动力
- 50年底盘工艺,莲花调校
- TCS牵引力控制系统
- HBA紧急制动辅助系统
- HSA上坡辅助系统
- HDC陡坡缓降系统
- ESC车身电子稳定控制

宁波合瑞汽车销售有限公司  
地址:宁波江东区环城南路东段1055号(新世纪汽车城内)  
销售热线:0574-83096222,83096555

Ztg e舟网 .com GERMAN POOL 德国商

**德国宝即热式电热水器杯**

e舟建材 电器 装修公司

**一站式团购会**

挑战价格底线 e舟先行赔付 大牌云集 团购盛宴  
参加品牌久盛、穗宝、大金、西门子等100个品牌

2014年9月14日 10:00-15:00

宁波科学探索中心四楼临展厅(宁穿路1800号,文化广场内)

报名电话: 88322009 或登录: www.eztg.com

报名前100位送潜水艇洗衣机龙头和杯子

大奖索尼48寸液晶电视 下单送蓝月亮 现场签到可以抽奖 宁波油赞子买一送一

e舟10年了 e舟喊你回家看看 小积分 大用处 可以换礼

难寻比e舟更便宜的了,详情请加EZ论坛2014装修群(群号142383564)

**我们不需要砍价 我们不需要买卡 我们要的是实惠**

本活动由风之语纱窗、德诺佳定制衣柜、今顶吊顶协办